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Veliau ilgalaikes gautinos sumos ataskaitose parodomos amortizuota savikaina, atemus

nuvertejimo nuostolius, o trumpalaikes gautinos sumos ataskaitose parodomos isigijimo savikaina, atdmus

nuvertej imo nuostolius.

Finansavimo sumos

Finansavimo sumos pripaZistamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS nustat5rtus kriterijus. Gautos
(gautinos) ir panaudotos finansavimo sumos arba jq dalis pripaZ[stamos finansavimo pajamomis tais
laikotarpiais, kuriais patiriamos su finansavimo sumomis susijusios s4naudos.

Finansiniai isipareigojimai

Pirminio pripaZinimo metu finansiniai lsipareigojimai ivertinami isigijimo savikaina. Veliau Sie

[sipareigoj imai ivertinami :

a. ilgalaikiai finansiniai isipareigojimai - amortizuota savikaina;
b. trumpalaikiai finansiniai [sipareigojimai - isigijimo savikaina.

. Ilgalaiki finansini isipareigojim4 privaloma vykdyti ne anksdiau kaip po 12 menesit5

skaidiuojant nuo paskutines einamojo ataskaitinio laikotarpio dienos, trumpalaiki - per 12 menesiq
skaidiuojant nuo paskutines einamojo ataskaitinio laikotarpio dienos. Finansiniai [sipareigojimai apskaitoje

registruojami tik tada, kai yra [vykdomos visos sqlygos, nustatytos isipareigojimui atsirasti, ir istaiga
prisiima isipareigojimq sumoketi pinigus.

Atid6jiniai

Atidejiniai pripaZistami ir registruojami apskaitoje tadair tik tada, kai del lr.ykio praertyje [staiga
turi dabarting teising prievolg ar neat5aukiameii pasiZadejimq ir tiketina, kad jam iWkdyti bus reikalingi
i5tekliai, o isipareigojimo suma gali btrti patikimai ivertinta. Jei patenkinamos ne visos Sios s4lygos,

atidej iniai nera pripaZ[stami.

Pajamos

Pajamq apskaitai taikomas kaupimo principas. Finansavimo pajamos pripaZ[stamos tuo padiu

laikotarpiu, kai yra patiriamos su Siomis pajamomis susijusios s4naudos, neatsiZvelgint i piniglt gavimo
moment4. .-

Pajamos, i5skyrus finansavimo pajamas, pripaZlstamos, kai tiketina, jog [staiga gaus su sandoriu

susijusiq ekonoming naudq kai galima patikimai [vertinti pajarnq sume ir kai galima patikimai [vertinti su

pajame uZdirbimu susijusias s4naudas. Pajamos skirstomos i pagrindines veiklos pajamas, kitos veiklos
pajamas, finansines ir investicirres veiklos pajamas.

Sqnaudos

Sq4audos apskaitoje pripaZistamos vadovaujantis kaupimo ir palyginamumo principais tuo
ataskaitiniu laikotarpiu, kai uZdirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsiZvelgiant i pinigq i5leidimo
laik4. Tais atvejais, kai per ataskaitin[ laikotarpi padarytq i5laidU neimanoma tiesiogiai susieti su konkrediq
pajamq uZdirbimu ir jos neduos ekonomines naudos ateinandiais ataskaitiniais laikotarpiais, Sios i5laidos

pripaZistamos sqpaudomis t4pati laikotarpi kada buvo patirtos.

Turto nuvert6jimas 
r .

Nuostoliai del hrrto nuvertejimo apskaitoje pripaZistami pagal nuvertejimo poZymius. Sudarant

finansiniq ataskaitq rinkini nustatoma, ar ya turto nuvertejimo poZymiq. Jeigu yra vidiniq ar iSoriniq
nuvertejimo poZymir5 nustatoma turto atsiperkamoji verte, kuri palyginama su turto balansine verte.


